

Доступ к Wi-Fi в публичных местах можно будет получить через SMS-код или аккаунт на Едином портале государственных услуг. Как сообщается на сайте Минкомсвязи РФ, данные о пользователях должны будут предоставлять только операторы связи.

ФУТБОЛ. ЛИГА ЧЕМПИОНОВ

Аксель ВИТСЕЛЬ: Я сам — дитя Льежа!

БЕЛЬГИЙСКИЙ ЛЕГИОНЕР
«ЗЕНИТА» НАДЕЕТСЯ
ВЫЙТИ НА ПОЛЕ ПРОТИВ
«СТАНДАРДА»

Радовался результатам жеребьевки в Лиге чемпионов для «Зенита» Аксель итсель: питерской команде достался бельгийский «Стандард». Льеж, который представляет этот коллектив, — родной город итселя: там он окончил футбольную школу. А первые шаги на профессиональном поприще полузащитник сделал именно в «Стандарде». Так что, если УЕФА не пролонгирует хавбеку дисквалификацию, этот матч станет возможностью для него выступить перед своими бывшими болельщиками.

— ВЫ ЗНАЕТЕ, мне это было известно еще до жеребьевки (смеется)! Появилось такое предчувствие. А когда оно реализовалось, чувства возникли двойные. С одной стороны, я обрадовался тому, что съезжу на родину. С другой — испытал разочарование: не смогу выступить на стадионе «Морис Дюфран». Ведь УЕФА намерен дисквалифицировать меня на две игры из-за красной карточки в матче с АЕЛом на Кипре.

— И каковы ваши шансы сыграть в Льеже?

— Я на это надеюсь. «Зенит» подал апелляцию, хочется верить, что она будет удовлетворена. Знать об этом буду вечером в понедельник. (Как уточнил корреспондент «ВП», решение УЕФА о дисквалификации Витселя будет оглашено скорее всего во вторник, 19 августа. — Прим. авт.) Но в Льеж я в любом случае поеду. Это же мой родной город. Здесь живет моя семья, здесь все мои самые близкие друзья. И на стадионе я буду — в любом качестве.

— «Стандард», с которым предстоит играть «Зениту», и «Стандард», который вы покинули в 2011 году, отличаются?

— Да. Состав команды сильно изменился. Только после завершения сезона «Стандард» покинули четыре или пять силь-



ных игроков. Защитник Даниэль Опаре и нападающий Миши Батшауйи ушли в сильные клубы — «Порту» и «Марсель» соответственно. Так что «Стандард» теперь не так силен, но мы не должны терять бдительность. Игра отнюдь не будет простой. Но я думаю, что если «Зенит» сыграет на своем уровне, то мы сможем создать себе задел уже в Бельгии.

— У «Стандарда» — сумасшедшие болельщики. Николас Ломбертс семь лет назад, перед встречей двух клубов в Кубке УЕФА, в шутку назвал этих фанатов «льежской мафией»...

— Фанаты «Стандарда» — сумасшедшие, согласен. Но и фанаты «Зенита» — тоже. И те и другие весь матч не умолкают — поют, кричат, поддерживают свою команду. И это прекрасно, атмосфера будет великолепной. Не то, что в тех домашних матчах, что мы сыграли без зрителей. Это было ужасно!

— Если вы выйдете в Льеже на поле, за вас там болеть будут? Не считая, конечно, родных?

— Если я сыграю хорошо, то, думаю, это порадует местных фанатов. Я ведь дитя Льежа!

Беседовал Борис ОСЬКИН
Фото Вячеслава ЕВДОКИМОВА
(fc-zenit)

Полную версию статьи
вы найдете на нашем сайте
vppress.ru



ПРАЗДНИК

Как отметим юбилей ЗВО В НЕБЕ БУДУТ ЛЕТАТЬ «СОКОЛЫ РОССИИ», А НА ДВОРЦОВОЙ ПЛОЩАДИ УСТАНОВЯТ «ИСКАНДЕР»

ТАК СОВПАЛО, что 150-летний юбилей Западного военного округа, образованного еще указом императора Александра II от 22 августа 1864 года, и праздник Государственного флага РФ приходятся на один день. По такому случаю и праздничные мероприятия на Дворцовой площади 22 августа пройдут с двойным размахом.

Начнется праздник с показательных выступлений военнослужащих роты Почетного караула ЗВО. А в 14.00 в небо поднимутся «Соколы России» и исполнят фигуры высшего пилотажа.

В это время на Дворцовой площади можно будет увидеть современную боевую технику, состоящую на вооружении войск округа. Это зенитно-ракетный комплекс «Бук», реактивная система залпового огня БМ-21 «Град», 122-мм гаубица Д-30, зенитно-ракетный комплекс С-300 и оперативно-тактический комплекс «Искандер».

Выведут на площадь и модернизированный танк «Т-72Б3», и зенитный ракетно-пушечный комплекс «Панцирь-С», и многое другое. Всего будет представлено 17 единиц современной боевой техники.

Увидят в этот день петербуржцы и парад кораблей на Неве.

Естественно, не обойдется и без праздничного концерта с участием Академического ансамбля песни и пляски Российской Армии имени А. В. Александрова, Ансамбля песни и пляски Западного военного округа, а также Василия Герелло, Елены Ваенги, Методие Бужора. Пройдет интерактивное шоу, повествующее об истории ЗВО.

Сейчас силы ЗВО дислоцированы на территории 30 российских регионов, в их составе свыше 2,5 тысячи соединений и воинских частей (более 400 тысяч военнослужащих), а это около 40% от общей численности Вооруженных Сил России.

Праздничный фейерверк завершит торжественные мероприятия в честь 150-летнего юбилея ЗВО: в 22.00 в небо Петербурга военнотружущие 449-го отдельного салютного дивизиона из десяти установок выпустят тысячу салютных снарядов.

Людмила ПАНАРИНА

ДАТА

Петрограду исполнилось 100 лет

18 (31) АВГУСТА 1914 ГОДА ИМПЕРАТОР НИКОЛАЙ II ПОДПИСАЛ ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛЕНИЕ
О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА В ПЕТРОГРАД

ПЕРЕИМЕНОВАНИЕ произошло под влиянием настроения масс. Публика тогда всерьез даже требовала упразднить слово «бутерброд», заменив его союзническим британским «сандвичем». Об этом случае сегодня напоминают историки, архивисты, топонимисты — как и о других подробностях переименования Северной столицы в первый месяц Великой войны.

«Мы легли спать в Петербурге, а проснулись в Петрограде!» — сообщали газеты жителям города. Переименование вышло кулуарным, без обсуждения с общественностью (хотя бы в лице членов Городской думы). Газеты просто констатировали факт: в пору как общей политической, так и военной цензуры им было не до дискуссий, газеты бы закрыли за пораженческие настроения. Творческая интеллигенция отнеслась к переименованию индифферентно, говорит директор музея-квартиры Александра

Блока Лидия Пушкарская (она опирается на дневниковые записи литераторов).

Название Санкт-Петербург всегда было труднопроизносимым для публики. Сам Петр оставлял росчерки: то Питербурх, то Петрополь. Народ на свой лад переделывал пригородные немецкие наименования: Ораниенбаум именовал как Рамбов, Шлиссельбург — Шлюшин, Петербург — Питер. Последнее, по-фински Пиетари, наверное, и является самым верным наименованием города на берегах Невы.

— Когда в 1991 году незадолго до путча (годовщину которого мы отмечаем 19 августа) встал вопрос об избавлении от коммунистического имени Ленинград, предлагались варианты и Свято-Петроград, и Невоград, — напоминает Александр Беляев, председатель Ленсовета в 1991 — 1993 годах.

Но горожане на референдуме высказались за то, чтобы проснуться в городе Санкт-Петербурге, символе «той России до 1914 года, которую мы потеряли».

— Мы мечтали, чтобы город вернул себе тот блеск, лоск, красоту и то значение, которое имел на протяжении своей многовековой истории, — говорит сегодня деятельный участник «обратного переименования». — Наименование же «Петроград» означало 10 лет полной катастрофы для города. В то десятилетие население сократилось с двух миллионов до 800 тысяч человек — после революции.

В 1924 году Петроград переименовали в Ленинград. От петроградской десятилетки в городской топонимике остались: Петроградский район, Петроградская набережная, станция метро «Петроградская».

Алла РЕПИНА